

En toda España. . . 1'50 ptas. al mes
Extranjero. . . 30'00 " al año
Número atrasado, 10 céntimos
Número suelto, 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de marzo de 1872. — (Segunda época)

Mahón, jueves 11 de octubre de 1917

Núm. 13,352

AÑO XIV.

Momentos de la lucha

El billete para Berlín

Siempre creímos a los ingleses hombres prácticos, resudos, calmados, cuyos humorismos no van más allá de un optimismo sereno con la finalidad de que la vida sea más agradable; soldados, los hemos visto en la guerra presente dispuestos a defender su pabellón con verdadera tenacidad; gobernantes, han sido transigentes en todo aquello que la ambición no les marcaba un límite; no se ilusionan ni se desaniman con la facilidad inherente a los latinos; pero la guerra, ¡maldita guerra!, ha cambiado radicalmente el modo de ser de la raza sajona; y lo malo es que en el cambio no se han destruido las antiguas ambiciones; el año de orgullo y, en cambio, ha desaparecido la sensatez y el sentido práctico. Buena va a salir la soberbia Britania, cuando el cruel torneo haya concluido.

Y para que veas que la razón nos asiste vamos a traducirte, lector amigo, las palabras de un periódico americano, que se edita en París, y cuya redacción es inglesa en gran mayoría:

Llegamos a la última fase de la guerra. Se piense como se piense y se escriba como se escriba, éste es un punto indiscutible: esto ya no puede durar.

Si esto lo hubiéramos visto escrito en un periódico de Berlín, no faltarían diarios de la Entente que nos dijeran que esa frase lapidaria es manifiesto indudable de que los Imperios centrales están en las últimas.

Pero sigamos leyendo, que la cosa merece la pena; al referirse a los escándalos de París con motivo de los asuntos del célebre Bulo, cuyo nombre anda rodando por las Cancillerías y en los Parlamentos, asunto en el cual estubo un sí no es mezclado "Le Journal", el diario que tenemos a la vista dice, traduciendo a la letra: "Los escándalos? ¡Este es el mejor signo de nuestro próximo triunfo! Si Alemania estuviese segura de la victoria no hubiera tirado materialmente su dinero, desparramando grandes sumas para que actualmente existan las tremendas revelaciones y los grandes escándalos."

Y la lógica actuando de pobre peregrino, que no encuentra posada para su albergue! Nunca nos pudimos imaginar, ¡jamás pudimos creer que el que haya traidores sin que ventajas para la madre patria traicionada, ni que ello pueda ser motivo de regocijo y esperanza.

Pero continuemos la lectura, que falta lo más sabroso, la demostración del contagio, la lección final: "Los hijos del tío Sam no se molestarán en balde; trasen desde América el billete para Berlín. Y a Berlín llegarán. No se dude de esto."

Has visto en tu vida, lector mayor diásta? Si quiera antes las ilusiones eran más razonadas, más puestas en el justo medio. Pero ahora, no; ahora volvimos otra vez a escuchar el "A Berlín", grito de guerra que, como dicen los italianos, tiene "falladura".

Xa, lo sabes, lector amigo; los

yanquis traen desde el otro lado del mar el billete para ir a la capital de Alemania.

A los ingleses y norteamericanos conviene recordarles las palabras de la publicista neoyorkina Margarita Tuller: "¡Maravillosa y envidiable fecundidad es la de la imaginación! Gracias a ella nacieron fines en la cresta rocosa que domina el precipicio. ¡Bendita imaginación que de la noche hace día; de las tinieblas, luz; del desconsuelo, esperanza!"

Y eso que la escritora de referencia no pudo señalar con la imaginación que ella tanto bendice tuviese las alas que la colocan en 1917 las plumas de los sesudos y prácticos ingleses, que se engañan a sí mismos, y quieren engañar a los demás con un gesto de esperanza que pretende desgarrar los densos nubarrones que se ciernen sobre Inglaterra.

H. TAUBE.

(De "El Correo Español").

El pecado del Estado francés

Un personaje que pertenece al mundo diplomático ha hecho en Ginebra importantes declaraciones. Así lo dice en uno de sus números "L'Echo de París". Ese personaje culpa a Inglaterra y a sus aliados de la prolongación de la guerra. Exculpa a Francia. Francia — ha manifestado — está engañada por Inglaterra. Francia no es causante de lo que ocurre. El diplomático echa el sambenito de que no sea una realidad la paz — la péfi a falsedad de una Inglaterra, que sacrifica a los franceses a sus conveniencias particulares.

"L'Echo de París" estampa este juicio en sus columnas, sin que la censura haya tachado ni una sola línea de un largo artículo en que se comenta, preguntando si es cierto cuanto se ha dicho en Ginebra por el aludido personaje.

No es esto muy significativo? Lo que tantas veces manifestamos en este diario ya cristalizado en las altas esferas; se habla de ello en los Centros diplomáticos; llega a Francia, y ya se discute sobre la verdad o falsedad del concepto: "Francia ha sido engañada por Inglaterra."

Es peligroso hablar de estas cosas dentro de la república de Poincaré. El estado en que se encuentra la nación francesa no es lo halagado que desearan los aliados. Han circulado muchos rumores acerca de indisciplina de los soldados en el frente; aquí hemos publicado varias veces radiogramas en este sentido, sin que hayan sido desmentidos por nadie; se sabe que en el territorio del país vecino faltan o escasean muchos elementos de vida, y ahora se consiente paso libre a juicios tan peligrosos como el emitido por el diplomático de Ginebra.

Eso muestra que en el alma de los franceses hay algo de rencor, de enojo, hacia Inglaterra, que se comprende que puedan ser verdaderas intenciones del país aliado que figura en primera línea; que ya empieza a manifestarse que Francia va desengañándose de todo.

Tardo es el desengaño. Los graves daños causados a Francia con motivo de la guerra no son tan reparables como quisieran. Y, en efecto, Francia fué a la lucha sin premeditar el paso que daba. En sus sueños, creyó fácil dominar a Alemania; le deslumbró el apoyo de la que se tenía como dueña de los mares; le exaltó el hecho de

que Rusia, vetero de hombres, golpearía con tremendo empuje a Prusia, y consideró que pronto batiría las palmas por la victoria esperada, que la colocaría en el primer lugar entre las naciones del Viejo Continente.

Después de tres años de sangrientas luchas, empieza Francia a desengañarse. ¡Otras consecuencias hubiera tenido si no se dejara seducir por Inglaterra!

El pecado de inocencia lo purga ahora. ¡Dios quiera que vea pronto con claridad quién fué la causante de la espantosa confusión!

CLARO ABNADES (De "El Correo Español").

Ráfagas

Pobres de espíritu

En el lenguaje vulgar, estamos acostumbrados a llamar pobres de espíritu a aquellos hombres de genio apocado y mudo, que todo parece que lo miran y tratan bajo el prisma de la bondad, que por ser así, los consideramos incapaces de la burla, ajenos a la hipocresía, y dignos por lo tanto de la mejor amistad y desinteresado trato.

Esos tales que en sociedad pasan de ya solo por buenos sino por los mejores son en su mayor parte, pillos redomados que aprovechan del buen juicio que se les tiene para vivir a su placer con unos y con otros, engañando a los unos y aprovechándose de los otros.

Incapaces en apariencia del engaño, juegan con todos los caracteres; a los unos dan con la razón, e indisponiendo a los otros, en muchas ocasiones, para que él, tomado por confidente de todos, consiga cuanto se propone y anhela. Es el hipócrita por excelencia, y a su vez, pues aquí, llevado de su carácter soberbio, entorpece muchísimas veces el logro de sus aspiraciones, mientras que él, pobre de espíritu, con sus intenciones benéficas, todo lo que se propone, lo consigue.

Si es perseguido o calumniado, él no quiere defenderse, ni lo apetece, ni a sí siquiera lo intenta. Se le muy bien, que tras la tempestad viene siempre la calma, y cuando ésta llega, lo encontrará con la misma estudiada tranquilidad que cuando era perseguido, y lucirá entonces mejor sus cualidades de hombre despreocupado y bueno.

Solo tienen un flaco esos pillos encubiertos y este es, su ambición de dinero, a la que todo lo sacrifican y todos sus esfuerzos dirigen. Fama, dignidad, honra, son para ellos tales, palabras huecas, contrasentidos del lenguaje que ellos ni quieren recoger, porque no han apreciado nunca, esas tres joyas imprescindibles al hombre digno.

Repites asquerosos, se arrastran ante los mismos que les encubren, porque saben que el suceso injusto soportado paciente, les valdrá un día unas miserables pesetas y una tranquilidad familiar pasajera, que la creen eterna, por tener de esta suerte conciliada la voluntad de su sufrir.

No habrán de hidalgo proceder, ni entienden de gestos nobles. Cuando ven en lejanías el dinero, para conseguirlo empujan todas sus facultades, aunque desmentan y traicionen amistades santas, y vayan ahorrados al favoritismo, sujeto al carro innoble de la esclavitud de su voluntad de hombres.

La sociedad los conoce y aún a algunos los estima, pero como ellos procuran no darse por enterados, forzadamente nos vemos precisados a reconocerlos y tratarlos como a unos desgraciados pobres de espíritu. Por eso observaras puede, que la avareza es condición precisa de todo eso, que en sus actos alardean de ser buenos, de despreocupados y bondadosos e idealistas.

Aunque aparenten buenos, son genios que ni aman ni sienten. Tardes para reconocer gratitudes y favores, son acelerados en olvidarlos. Si ellos prestan un bien, es para cobrarlo a rédito y para buscar obligados a quienes poder explotar para halagar su avaricia. Acostumbrados a que todo lo hecho por ellos, se les considere desinteresado y bueno, no vacilan en fugar intrigas y formar combinaciones, de las que entretejer una amistad que les convenga, aunque fuere despojar a otro amigo a quien lo consideran suficientemente despojado y explotado ya, si bien prefieren tener varios señores y contar con diversas y apuestas amistades.

Son aquellos de los que encienden una vela a Dios y otra al diablo, de los que, sacrificándolo todo por el interés, creen que los demás serán tan candidos que perdonarán su farfante jurgo, si saben revestirlo de razones convenientes de afecto y protestas de buena intención, y son víctimas infelices de la desgracia, porque al fin, como no tienen talento, ni disposición alguna para engañar, cubriéndose en retirada, es conocido su plan y descubierta en que consistía la pobreza de su espíritu yividior.

Por esto, en la vida, se hace necesario estudiar y mucho las cualidades y condiciones de las personas entre que vivimos y a quienes la amistad le aceptamos y ofrecemos, que por algo es axioma vulgar, que no es todo oro lo que reluce, ni es buen amigo, ni lo ha sido nunca, quien todo lo fia al interés y al favor, que troca odios por amistades, indiferencias por injurias, y todo el valor de su fama y de su honra, de su amistad, y de su constancia, estriba en unas pesetas, que acepta como un traidor, aunque aparezca quiera ante el mundo como uno de los buenos e infelices pobres de espíritu.

CLUNI

Datos para la Historia

Lista de pérdidas de las marinas, de guerra de la Entente hasta el 30 de junio de 1917

Pérdidas de la flota inglesa

Table with columns: Superdreadnought, Dreadnought, Acorazado, Toneladas. Lists various ship names and their tonnage.

Table with columns: Ship names (e.g., Russel, Black Prince, Hampshire), Tonnage.

Sección Oficial

Alcaldía de Mahón

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar de esta Plaza ha remitido a esta Alcaldía, al objeto de que se le dé la debida publicidad, el siguiente anuncio:

Concurso

Por R. O. de 29 del pasado se dispone lo siguiente:

Campos de instrucción

Excmo. Sr.: Con objeto de dotar de campos o polígonos de tiro y de pequeños campos de instrucción, donde las tropas adquirieran la individual y colectiva del tirador y practique maniobras tácticas las pequeñas unidades aisladas, el Rey (que Dios guarde) se ha servido disponer que se abra un concurso de ofertas de terrenos en cada uno de los puntos en los que existan guarniciones que no dispongan de aquellos elementos para la enseñanza; concurso al que se procurará dar la mayor publicidad, estimulando a los Ayuntamientos y fuerzas vivas de las poblaciones, para que coadyuven y presenten los auxilios que seguramente su patriotismo les dictará, el beneficio del Ejército, para conseguir el indicado fin. Para redactar las bases de los concursos y tramitación de las ofertas que se presenten, se seguirán las siguientes instrucciones:

- 1.ª Las condiciones de los polígonos y campos de tiro, serán las que determina el capítulo 2.º de la segunda parte del reglamento para la instrucción de tiro de las tropas de infantería, extractándose a continuación las referentes a los terrenos.
2.ª Estarán inmediatos a las poblaciones, para que puedan ser utilizados diariamente por las tropas.
3.ª Con arreglo a la prescripción primera, los campos de tiro permanentes tendrán 800 metros de frente y 3700 de profundidad, y en los polígonos de tiro abiertos el frente será de 40 metros y la profundidad de 1.100.
4.ª Para establecer estos campos deba buscarse con preferencia terrenos poco fértiles.
5.ª Los polígonos de tiro cerrados solo habrán de utilizarse en las poblaciones que por sus condiciones no sea posible establecer los campos o polígonos antes citados.
6.ª Las ofertas en terrenos que se

presenten al concurso) en las que se detallarán las condiciones de cesión o venta, se entregarán en los Gobiernos militares de la demarcación respectiva.

7.ª Los terrenos ofrecidos que puedan ser útiles para el fin que se persigue, serán reconocidos, si es preciso, por una comisión de Jefes u Oficiales de la guarnición, de la que formará parte un Jefe u Oficial de la Comandancia de Ingenieros que corresponda.

8.ª La comisión redactará un informe detallado, acompañando, si es posible, croquis o plano, exponiendo en aquél las condiciones del terreno o terrenos para la aplicación que han de tener, y un juicio comparativo cuando fueran más de una las ofertas.

9.ª Remitido el informe de la Comisión mixta al Gobernador militar, éste lo cursará a V. E. con su parecer.

10.ª Las propuestas que V. E. formule, como consecuencia de los datos aportados y del informe del Comandante General de Ingenieros de la región, serán cursados a este Ministerio en un plazo de treinta días, a partir de la fecha de esta resolución.

11.ª A las propuestas mencionadas en el párrafo anterior acompañará V. E. los datos necesarios, así como los informes emitidos, recomendando para la debida claridad, que se tramitan y cursen separadamente, las ofertas y propuestas de terrenos correspondientes a cada una de las guarniciones.

CONDICIONES QUE SE CITAN

Polígonos de tiro

Para que tengan las debidas condiciones de seguridad, la forma general del terreno ha de ser la de una zona estrecha y la longitud indicada en la prescripción tercera de la presente disposición, apropiada a las distancias a que haya de ejecutarse el tiro, y que está dominada lateralmente y en el fondo por alturas de bastante cota y rápida pendiente desde su cresta hasta el suelo. Este conviene sea de constitución blanda, a fin de hacer difícil la producción de rebotes.

Campos de tiro permanentes

La forma más favorable del terreno en sentido longitudinal es la siguiente: una parte llano o ligeramente ondulada para la zona de maniobras; suave pendiente descendente a partir de ésta en una longitud de 800 o 900 metros, cambiando entonces de sentido y acentuándose, en general, hasta alcanzar cotas bastante superiores a las de la zona de maniobra hacia los 1700 o 1800 metros, con fuertes declives de un 20 a un 25 por 100.

Si la zona de seguridad en el sentido de la longitud está constituida por una gran altura o una serie de ellas, con fuertes pendientes y suaves contrapendientes, podrá reducirse la longitud del campo a 2500 metros.

Tanto para la instalación de los polígonos como para la de los campos de tiro permanentes deben preferirse pronunciadas onduladas y fuertes depresiones del terreno, fondo de valles, lugares inhabitados u otros en que los proyectiles no puedan causar daños.

En cumplimiento a lo anteriormente dispuesto y a las Instrucciones recibidas de la Superioridad se abre un concurso de ofertas de terrenos para esta Plaza y otro para Mercadal con sujeción a las expresadas reglas, debiendo encontrarse las proposiciones en este Gobierno Militar antes del 20 del corriente mes.

Mahón 9 de octubre de 1917. — El General Gobernador, Germán Brandeis.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 10 octubre de 1917. — El Alcalde, Juan de Vidal.

STANDART ES EL DENTIFRICO POR EXCELENCIA

Casa Buenaventura

Ayuntamiento de Mahón

SUBASTAS

El día 15 del actual, a las doce de su mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, por medio de pujas a la llana, la subasta para el arriendo de la casa destinada a casa de carnicería, situada en la Plaza del Carmen número 9 A. de esta Ciudad, por el término de cinco años, con sujeción al Pliego de Condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de esta Corporación.

Servirá de tipo para la subasta la cantidad de ochocientos pesetas anuales, y no se admitirá ninguna proposición que baje de dicha suma. Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores constituir en la Oja municipal como fianza provisional, el cinco por ciento del importe o valor total de este contrato, debiendo aumentarla el rematante en concepto de fianza definitiva, hasta el veinte por ciento de la cantidad en que le haya sido adjudicada la subasta.

Lo que se anuncia para conocimiento del público. Mahón 9 de octubre de 1917. — El Alcalde Presidente, Juan de Vidal.

Regimiento Infantería de Mahón núm. 63

Teniendo este Cuerpo necesidad de adquirir seis milos de tiro y siete de carga para las Escuelas Prácticas que probablemente se efectuarán desde la madrugada del día 17 hasta el día 21 del presente mes, se publica para que los dueños de caballerías que deseen alquilarlas presenten proposiciones de palabra hoy o mañana en la Oficina de este Cuerpo, Calle de San Roque número 18 de 10 a 13.

Mahón 11 de octubre de 1917. — El Teniente Coronel Mayor, 1-2

Santoral

Santo de hoy. — Santos Nicasio, Germán, Fermín y Pádo. Santo de mañana. — Nuestra Señora del Pilar, del Remedio y San Serafín obispo. Visita a la Corte de María. — Mañana se hace a Nuestra Señora de los Desamparados en San Antonio.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 11 de octubre de 1917. Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 63. Jefe de día: Comandante de Infantería Sr. Luis Bauzá. Imaginería: Comandante de Infantería don D. Jaime Colorado. Hospital y provisiones: Capitán I. de Caballería. Vigilancia: Oficial 11.º del 63. El Comandante Sargento Mayor Francisco González.

SALON VICTORIA

Habíamos oído hablar del nuevo salón teatro que se ha construido en la calle de San Roque, que con el bonito y simpático nombre de «Salón Victoria» se inaugurará dentro breves días, y la verdad, la sonoridad del nombre, que por sí solo es un acierto, atraía nuestra curiosidad, pero nos absteníamos de visitar las obras que se realizaban, reservándonos el hacerlo para cuando ya estuviese terminada.

Las referencias que de dicho salón recibimos no podían ser más halagüeñas y todas las opiniones que habíamos oído, reputábamos como una hermosa obra y como el más elegante y cómodo salón de espectáculos de nuestra ciudad.

Atentamente invitados por la empresa, acudimos ayer tarde al «Salón Victoria» y a pesar de las buenas disposiciones en que nuestro ánimo se hallaba, recibimos una agradable sorpresa, pues la realidad superaba a cuanto nos habían dicho.

Recibidos cortesmente por uno de los señores que forman la empresa,

que con amabilidad nos acompañó facilitándonos los datos para nuestra formación, recorrimos las diferentes dependencias del teatro, admirando con gusto la obra que está a punto de terminarse y de la que pueden estar orgullosos sus iniciadores, pues gracias a su iniciativa contará Mahón con un moderno salón de espectáculos, elegante y confortable, del que estaba necesitada nuestra ciudad.

Facil nos será transcribir al papel, la grata impresión que nos produjo la visita, pero trataremos de hacerlo en líneas generales, y en otra crónica ya trataremos más extensamente, con detalles del elegante salón, que será sin duda, el teatro predilecto de nuestra sociedad.

Al penetrar en el nuevo teatro vimos que un crecido número de obreros trabajan activamente. En el vestíbulo los albañiles terminan el lujo de las paredes, los pintores y decoradores dan los últimos toques al decorado de las paredes y pasamanos, los electricistas trabajan afanosamente en la instalación, que ha sido hecha a la moderna, sin que se vean los hilos conductores del fluido, que aparte del mal efecto que produce siempre verlos en paredes, la instalación interna es una garantía de seguridad.

Admiramos la elegancia y buen gusto del vestíbulo; el techo decorado con sencillez y arte, ostenta un hermoso plafón, delicado y elegante del que penden las luces que han de iluminar aquella dependencia; el friso de las paredes que actualmente está en bosquejo, será otro detalle artístico que avalorará el conjunto de la obra; las paredes lujadas convenientemente, el piso de ladrillos finos, todo da un aspecto agradable y artístico.

Del vestíbulo parten una amplia escalinata que da acceso al patio de butacas y dos escaleras que conducen a la galería y gradas del salón de espectáculos.

Nuestro amable acompañante, nos invitó a penetrar en el salón y allí observamos la misma actividad que en el vestíbulo. Los decoradores, pintores, carpinteros, mueblistas y albañiles, trabajan dando los últimos toques a la hermosa obra, que causa nuestra admiración, por su aspecto artístico y elegante.

El salón, es de forma cuadrangular, amplio y alto de techo; el decorado bellísimo, de un gusto delicado, y puro estilo. En el techo se ven elegantes plafones y uno central, del que penden numerosas luces eléctricas; circundan el techo elegantes cenefas y en la parte superior de la pared, aparece un friso de muy buen gusto delicado y artístico.

La galería amplia y cómoda, ostenta una magnífica barandilla de hierro, artísticamente decorada, viéndose también unos hermosos artesonados de los que saldrán innumerables bombillas eléctricas que juntamente con las del techo iluminarán el salón. En el fondo de la galería aparece la grada que será destinada para el público y la que contará con cómodos asientos.

En la galería, nos explica nuestro amable acompañante, se instalarán en su parte cercana al escenario una serie de palcos que constarán de cinco butacas y el resto será destinado a preferencia; en el patio habrá sillas y butacas.

El escenario, elegante y coquetón será un bello marco, en el que aparecerán las artistas de más nombradía, pues la empresa tiene excelentes propósitos que no dudamos ver realizados. Será cerrado el palco escénico por un magnífico cortinón de terciopelo rojo, en el que aparecerán bordadas en oro las iniciales del salón alezadas.

La primera artista que pasará por dicho escenario será nuestra simpática paisana la genial canzonetista Pilar Alonso, a quien la empresa con muy buen acuerdo, ha concedido el honor de inaugurar el elegante teatro.

Recorremos las diferentes dependencias del nuevo teatro y en todas vemos buenas disposiciones. La cabina de proyecciones es amplia y permitirá a los operadores trabajar cómodamente y sin peligro de accidentes; la guardarropa y sala tocador para señoras que se están construyendo serán también cómodas y elegantes.

Los retratos del teatro han sido

construidos siguiendo los preceptos higiénicos, habiéndose instalado wáteros y urinarios que serán completamente inodoros.

En resumen, tanto en la parte artística, como en cuanto se refiere a confort y comodidad, será el nuevo salón teatro, el mejor, que actualmente existe en nuestra ciudad, pudiéndose poner en parangón con muchos de la península, que tienen fama de elegantes y confortables.

Las butacas que vimos, al igual que las sillas, son cómodas y elegantes. Terminamos hoy esta crónica agradeciendo la atención de la empresa y las amabilidades con nosotros tenidas y ofreciendo a nuestros lectores que en otra crónica, después de una nueva visita al elegante «Salón Victoria» trataremos con más detenimiento de dicho teatro en el que faltan aún algunos detalles de decorado que avalorarán aún más la belleza artística del conjunto.

MAHÓN

En la magnífica capilla que existe en la finca de «Santa Ponsa», propiedad de la familia Taltavull, se han unido esta mañana en el santo lazo del matrimonio el Alcalde de la villa de Alayor y opulento propietario don Tomás de Salort y Salort, con la bella y distinguida señorita doña Margarita Pons Travesi, hija de don Lorenzo Pons Pons, Juez Municipal de aquella villa.

El enlace ha sido bendecido por el Rdo. don Jaime Garriga, Rector de la parroquia de Alayor.

Apadrinaron el acto por parte del novio, el Gerente del Banco de Menorca don Abelardo Lacarrera y el primer teniente de alcalde don Constantino Pons y por parte de la novia don Cosme Trémol Pons y don Rafael Mascaró Guardia.

La novia vestía elegantísimo y rico traje de desposada.

Después de la ceremonia religiosa se ha servido un espléndido lunch a los invitados.

Los novios han salido para Ciudadela, desde donde embarcarán para Palma.

Nuestra enhorabuena a los novios esposos, a los que deseamos toda suerte de venturas en su nuevo estado y transmitimos también nuestra felicitación a las familias de Salort y Pons.

En nuestro mercado se ha puesto ya a la venta la carne de cerdo, sin que hayamos visto que, conforme disponen las Ordenanzas Municipales en su artículo 177, se hayan instalado las tabletas anunciadoras del precio a que se vende dicha carne.

La medida que debiera extenderse a todas las carnicerías y que así se dispone en el artículo citado, parece ser más necesaria en las mesas temporales que para la venta de carne de cerdo se instalan.

Anoche y habiéndose congregado en el espacioso templo de San Francisco, un crecido número de fieles, tuvo lugar el primer ejercicio del solemne Trisagio que en honor de la Virgen del Pilar se celebra en dicho templo.

El elocuente orador sagrado Padre Ludovico dirigió su evangélica palabra al numeroso auditorio pronunciando hermosísimo sermón.

En nuestra reseña del sábado trataremos extensamente de tan pladados como brillantes actos.

Ayer llegó a esta el Inspector de primera enseñanza, para girar una visita a las escuelas públicas de esta isla.

También llegaron ayer la maestra y maestro interinos de Vila Carlos y el maestro de sección también interino de la escuela de Alayor.

Mañana es esperado en nuestro puerto procedente de Barcelona en viaje directo el vapor correo «Monte Toro».

Esta mañana a hora de itinerario ha zarpado de nuestro puerto para Alceda y Barcelona el vapor correo «Mahón» al mando de su capitán señor Femenías.

Anoche celebró nuestro Excmo. Ayuntamiento sesión de segun

da convocatoria presidida por el señor Alcalde.

Pasajeros salidos esta mañana a bordo del vapor correo «Mahón»: Para Alceda. — Señores don Francisco Vidal; Isabel Seguí; Facundo Comes y Ernesto Barnad. — Total 4. Para Barcelona. — Don Cayetano Bardaxí. — Total, 1.

Pérdida

Se ha extraviado un perro podenco, color rubio, costrado. Se agradecerá a la persona que lo presente en Alayor, calle Menor número 26 2-3

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de España

Madrid 11.

Reunión del Consejo de Estado

Esta mañana se ha reunido en pleno el Consejo de Estado presidido por el señor Sánchez de Toca, informando sobre la concesión de diferentes créditos.

El señor Villanueva votó en contra de varios de ellos. Significadamente votó en contra de uno para puses a los guardias de seguridad y orden público por los servicios prestados durante los últimos y sus recientes sucesos.

La razón principal para que el señor Villanueva votara en contra del crédito pedido, ha sido porque pide recursos no sólo para el mes devengado sino para dos meses, lo cual le parece al señor Villanueva inadmisibles.

Dimisión del ministro de Marina?

En el Congreso, ha seguido la animación de estos últimos días formándose numerosos corros en los que coméntase el momento político.

Decíase esta tarde (circulando la versión con insistencia) que en el último Consejo celebrado por el Gobierno había presentado su dimisión el ministro de Marina general Flores.

Se aplazó el adoptar resolución sobre este asunto, según dicen las versiones que hemos oído, hasta cuando regrese a Madrid S. M. el Rey.

El decreto de disolución de Cortes

En el Congreso decíase que no tardará el señor Dato en hacer público el decreto de disolución de las Cortes, añadiendo otros que están ciertos de que el decreto de disolución se publicará el día 5 de noviembre próximo.

El descuento de los funcionarios del Estado

El presidente del Congreso señor Villanueva está dispuesto a votar contra el propósito de rebajar el descuento a los funcionarios del Estado.

Estima el señor Villanueva que esta supresión es únicamente un impuesto que pesa sobre muchos ciudadanos, y cree que no es justo que se quite a algunos dejando pese la carga sobre los demás.

Major le parecería al señor Villanueva que se aumentaran los sueldos de los funcionarios si considerase que las circunstancias que estamos atravesando hacen preciso que se les preste una ayuda para que ellos puedan hacer frente a la vida.

Consejo de ministros

En la Presidencia se ha celebrado el Consejo de ministros presidido por el señor Dato y asistiendo al mismo todos los ministros, excepto

Crédito Mercantil de Menorca

Cobro y descuento de cupones, dividendos y títulos amortizados, pagando los del Estado veinte días antes de su vencimiento.

Compra y venta de valores, oro y moneda extranjera.

Banco de Menorca

Pagamos el cupón de la Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior y de la Amortizable al 4 por 100 vencimiento 1.º de octubre de 1917.

de Instrucción Pública señor Andrade para que asista en representación del Gobierno a la Fiesta de la Raza que se celebrará el día 12 en el Ayuntamiento de Madrid.

Se acordó proseguir mañana el Consejo para tratar de varios asuntos.

El mayor tiempo del Consejo de hoy lo ha invertido el ministro de Fomento señor vizconde de Ezá, en dar cuenta del proyecto de decreto, como resumen de sus gestiones cerca de los navieros.

Por este decreto se destinan 180 000 toneladas en bruto para el tráfico, poniendo los navieros españoles a disposición del Gobierno los barcos que suman este tonelaje.

Créase un Comité que presidirá el subdirector de Comercio, compuesto de representantes de Hacienda, Marina y Fomento, más dos navieros designados por las asociaciones de Bilbao y Mediterráneo.

El Comité determinará las clases y formas de las exportaciones e importaciones de interés nacional organizándolas en conjunto como servicio público.

Del Extranjero

Madrid 11.

Parte alemán de la tarde

Desde Berlín comunican el siguiente parte oficial, facilitado a las dos de ayer tarde por el cuartel general alemán:

Cerca de Jacobstadt y en el Zruetz aumentó esta mañana la actividad de la artillería.

En los momentos actuales no se registran en todo el vasto frente ruso más que encuentros sin importancia entre patrullas de exploración y de tanteo.

En Italia hay mucha actividad de artillería en el frente de la meseta de Bainsizza y algunos encuentros locales de infantería.

Frente occidental. — La violenta lucha de artillería, continuó la noche última desde el bosque Houthouster hasta el Lys llegando esta mañana al fuego concentrado.

Con el principio de nuevos y violentos ataques de los ingleses, ha empezado otra vez la batalla en Flandes que en estos momentos continúa empeñadísima en un frente de 18 kilómetros entre Draibauk al noroeste de Buxhoote y Chelvet.

En ambos lados de la carretera Lon Soissons desplegó de nuevo considerable actividad la artillería.

A lo largo del Aisne, cerca de Reims y en la Champagne hicimos prisioneros y nos apoderamos de algúna botín en empresas de reconocimiento.

Los franceses lanzaron ocho contraataques para desalojarnos del terreno conquistado, siendo rechazado el enemigo en encarnizadas luchas.

Al este de Samogneux emprendió el enemigo un segundo ataque contra nuestras posiciones, fracasando bajo el fuego de nuestras defensas.

Al oeste del Mosela se desarrollaron luchas de artillería.

Rumores de una próxima ofensiva

Noticias que se reciben de Stoccolmo y Copenhague dicen que vuelve a hablarse de una próxima ofensiva alemana contra Helsingfors y San Petareburgo.

La procedencia de estas noticias hacen sospechar el fundamento de un doble y probable ataque por mar y por tierra.

MENCHETA

Use el tintero SENGBUSCH

Imp. de M. Blotet. — Mahón